DUNLOP DRYMIX READY TO USE MORTAR BPIR DECLARATION



Version 1.0 October 2023

DESIGNATED BUILDING PRODUCT: Class 1

DECLARATION

Dunlop Drymix Ltd (Dunlop Drymix) has provided this declaration to satisfy the provisions of the Building (Building Product Information Requirements) Regulations 2022.

COMPANY DETAILS

Name	Dunlop Drymix Ltd	
Role	Manufacturer	
NZBN	9429048686648	
Address	Unit 7/9 Awa Street, Manawatu, Wanganui 4702	
Website	www.drymix.co.nz	
Email	enquiries@dunlopdrymix.co.nz	
Phone	0800 379 746	

DESCRIPTION OF BUILDING PRODUCT

Mortar is a cement-based product that binds together concrete, stones, brick and to fill gaps between these elements.

Basic mortar is made from Portland cement, sand and water. However, its properties may be improved through the addition of other additives.

Dunlop Drymix supplies two ready to use mortar products.

- Mortar intended for use with placement of all bricks and blocks.
- Industry intended for use in all forms of masonry including the placement of all bricks and blocks.

Mortar is not intended as a substitute for concrete, nor is it suitable for use in general concrete applications.

Dunlop Drymix Mortar and Industry will fully cure within 28 days providing that all Dunlop Drymix instructions are fully adhered to.

🖌 DRYMIX

CONTRIBUTION TO BUILDING WORK CODE OBLIGATIONS

The Dunlop Drymix ready to use mortar do not have building code obligations. It is in accordance with NZS 4210:2001 which is cited in B1/AS1. Code contribution arises when mixed and used in accordance with all Dunlop Drymix instructions.

The building code obligations may include:

B2 (Durability), Applicable performance criteria. The mortar products are in accordance with NZS 4210:2001.

E2 (External Moisture), applicable performance criteria. The mortar products are in accordance with NZS 4210:2001.

F2 (Hazardous Building Materials), F2.3.1. The mortar products are in accordance with NZS 4210:2001.

FOR FURTHER INFORMATION

Dunlop Drymix ready to use mortar products must be used in accordance with all information supplied by Dunlop Drymix.

For supporting information refer to www.drymix.co.nz/concretes-mortars-plasters.

RESPONSIBLE PERSON

In accordance with Regulation 8, as the responsible person I confirm that the information supplied in this declaration is based on information supplied to the company as well as the company's own processes and is therefore to the best of my knowledge, correct.

I can also confirm Dunlop Drymix ready to use mortar products, as referred to in this statement, are not subject to a warning or ban under s26 of the Building Act.

Signed for and on behalf **Dunlop Drymix Ltd**:

B Dhillon

B Dhillon MANAGING DIRECTOR

October 2023